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Κωδ. Βιβλίου: 2566

 

 

 

Πνευματικές νουθεσίες και συμβουλές για την πνευματική ζωή και την 
έμπρακτη έκφραση της αγάπης από τον άγιο Νεκτάριο.

 

Συνεχίζοντας την απόδοση στη νέα ελληνική κειμένων του μεγάλου μας Αγίου, οι 
εκδόσεις ΑΘΩΣ θέτουν σε κυκλοφορία μία συλλογή από επιστολές που απηύθυνε ο 
Άγιος Νεκτάριος στις αρχές του 20ου αιώνα, προς στις μοναχές της Ιεράς Μονής 
Αγίας Τριάδας, την οποία είχε ιδρύσει στην Αίγινα. Ο επιμελητής της εκδόσεως 
Γιώργος Μπάρλας σημειώνει: «Σε σχέση με τα άλλα συγγράμματα του Αγίου 
Νεκταρίου οι επιστολές διατηρούν, όπως είναι φυσικό, μια αμεσότητα και το 
προσωπικό ύφος ενός ανθρώπου πολύ έμπειρου στην πνευματική ζωή». Το αληθινό 
ενδιαφέρον και η αγάπη του Αγίου προς τις πνευματικές του θυγατέρες δείχνουν 
ότι ο Άγιος νοιάζεται για τις μοναχές πραγματικά σαν γονιός τους. Η ανάγνωση 
των επιστολών όπου εναλλάσσονται η διακριτική αυστηρότητα, η γεμάτη 
συγκατάβαση επιείκεια και το θερμό ενδιαφέρον του Αγίου για την παραμικρή 
λεπτομέρεια της πρακτικής ζωής προσφέρει  στον σύγχρονο αναγνώστη ένα 
πρότυπο για τον τρόπο έκφρασης της πραγματικής αγάπης και ιδιαίτερα από τους 
γονείς προς τα παιδιά.

Το έργο συμπληρώνεται μ’ ένα μικρό παράρτημα, ιδιαίτερα σημαντικό όμως. 
Παραλήπτης των επιστολών είναι ο αγιορείτης γέροντας Δανιήλ. Με αφορμή ένα 
δυσάρεστο γεγονός που συνέβη στον αγιορείτη γέροντα, ο Άγιος Νεκτάριος του 
απευθύνει μία επιστολή για ην σημασία των δοκιμασιών στη ζωή μας, 
συνοδεύοντας την με την απόδειξη της έμπρακτης αδελφικής του αγάπης.

Συνοψίζοντας θα μπορούσε να ειπωθεί ότι στις σελίδες του μικρού, ευανάγνωστου 
και φαινομενικά απλού αυτού βιβλίου βρίσκει κανείς πολύτιμο υλικό για την αγάπη 
προς τους πλησίον μας.

 



Από τις εκδόσεις ΑΘΩΣ κυκλοφορούν ήδη τα έργα του Αγίου Νεκταρίου «Γνώθι 
Σαυτόν» και «Περί Επιμελείας Ψυχής».

.

Για περισσότερες πληροφορίες: http://www.stamoulis.gr/Γράμματα-από-έναν-
άγιο_p-403916.aspx
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